

訪問主題：學生佔領行政院事件民調

訪問時間：103 年 3 月 24 日晚間 18：30-21：00

調查方法：電話後四碼電腦隨機抽樣，人員電話訪問

有效樣本：866 位 20 歲以上台灣地區民眾

抽樣誤差：95%信心水準下，抽樣誤差為±3.3 個百分點

經費來源：TVBS

學生佔領行政院

83%民眾認為馬英九總統應該出面與學生溝通，僅 10%認為不應該

3 月 23 日晚間，部分在立法院抗議服務貿易協議的學生，轉向突襲佔領行政院，攻入大門後部分學生及民眾更衝入行政院大樓內部。在行政院指示後，警方於午夜開始強制驅離，爆發數波衝突，直至早上 6 點左右完成驅離。對於學生出面溝通的訴求，馬英九總統對於在學生預設前提的情形下與學生會面，持保留態度。而民眾對此馬總統是否應該出面與學生溝通，有高達 83% 民眾認為馬總統應該出面溝通，只有 10% 不應該，7% 未表示意見。

58%民眾不支持學生佔領行政院，30%支持；而警方驅離行動也有 56% 不贊成，35% 贊成

對於學生佔領行政院的行動，根據 TVBS 民調中心最新調查顯示，有 58% 民眾表示不支持，明顯高於支持的 30%。而另一方面，對於警方的強制驅離行動，也有 56% 民眾表示不贊成，35% 則表示贊成。雙方行動皆未獲得多數民眾認可，可能顯示民眾期望以和平、非暴力方式，表達訴求、解決問題。

立法院學生佔領行動持續，51% 民眾表示支持，38% 表示不支持，民眾看法分歧

部份學生轉攻行政院遭強制驅離後，對於目前仍持續的學生佔領立法院抗議行動，民眾看法又是如何？調查發現，半數（51%）民眾表示支持學生持續佔領立法院的抗議行動，但是也有近四成（38%）民眾表示不支持，11% 則未表示意見，民眾看法分歧。

退回兩岸服貿協議，重啟談判？63% 民眾認為應該，18% 認為不應該，19% 沒意見

對於學生及反服貿團體，退回兩岸服務貿易協議，與大陸重新談判的訴求，政府表示協議已經簽署，退回、修改協議都涉及信用問題，且服貿協議對台灣經濟相當重要。調查結果顯示，有 63% 民眾認為政府應該退回兩岸服貿協議，高於認為不應該的 18%，另外有 19% 沒有表示意見。

本次調查是 TVBS 民意調查中心於 103 年 3 月 24 日晚間 18：30 至 21：00 進行的調查，共接觸 1,057 位 20 歲以上台灣地區民眾，其中拒訪為 191 位，拒訪率為 18.1%，最後成功訪問有效樣本 866 位，在 95% 的信心水準下，抽樣誤差為± 3.3 個百分點。抽樣方法採用電話號碼後四碼隨機抽樣，人員電話訪問，所有資料並依母體性別、年齡、地區等變項進行統計加權處理。調查經費來源為 TVBS。原始問卷及詳細交叉表請上網：www.tvbs.com.tw

表 1、請問您認為政府應不應該退回已經簽署的兩岸服務貿易協議，向大陸要求重新談判？

	全體 (100%)
應該	63
不應該	18
沒意見	19

Base：20 歲以上台灣地區民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100

表 2、昨天晚上發生學生佔領行政院抗議服務貿易協議，後來警方強制驅離的事件。請問您支不支持學生佔領行政院的抗議行動？

	全體 (100%)
支持	30
不支持	58
沒意見	12

Base：20 歲以上台灣地區民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100

表 3、警方昨天晚上開始強制驅離佔據行政院抗議的學生，請問您贊不贊成警方強制驅離在行政院抗議學生的做法？

	全體 (100%)
贊成	35
不贊成	56
沒意見	9

Base：20 歲以上台灣地區民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100

表 4、日前佔領立法院抗議的學生，目前仍持續佔領立法院。整體而言，請問您支不支持學生持續佔領立法院的抗議行動？

	全體 (100%)
支持	51
不支持	38
沒意見	11

Base：20 歲以上台灣地區民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100

表 5、請問您認為馬英九總統應不應該出面與抗議學生溝通？

	全體 (100%)
應該	83
不應該	10
沒意見	7

Base：20 歲以上台灣地區民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100